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ВИКОРИСТАННЯ ШІ ДЛЯ РОЗШИРЕННЯ ЛЮДСЬКИХ
МОЖЛИВОСТЕЙ

На  сайті  Times  Higher  Education  опублікована  стаття  Стефані  Маршалл
«Університети  повинні  сприяти  розвитку  штучного  інтелекту,  а  не
автоматизації».

У ній зазначається, що коли технології використовуються для розширення
можливостей  людей,  вони  зберігають  силу  впливати  на  соціальні  та
політичні  результати.  З  часу  запуску  ChatGPT  у  листопаді  2022  року
більшість  науковців  намагаються  забезпечити  цілісність  навчання  та
оцінювання.  Однак  керівники  університетів  зосереджуються  на
передбаченні та пом’якшенні екзистенційних ризиків, що виникають у їхніх
закладах через поширення інструментів штучного інтелекту. Такі загрози
пов’язані зі зміною очікувань студентів, реструктуризацією робочої сили та
зміною урядових пріоритетів. Раніше уряд Великої Британії підтвердив свої
амбіції зробити країну надпотужною у сфері штучного інтелекту та з цією
метою інтегрувати штучний інтелект в освіту. Ерік Бріньйольфсон, директор
Лабораторії  цифрової  економіки  Стенфордського  інституту  штучного
інтелекту, орієнтованого на людину, стверджує, що насправді економічне
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зростання пов’язане з тим, чи технології доповнюють людську працю, чи
автоматизують  ї ї .  Автор  аналізує   приклади,  коли  технології
використовуються  лише  для  автоматизації  та  заміни  людей,  а  люди
відповідно втрачають як дохід, так і політичну стабільність.  Тоді ж,  коли
технології використовуються для розширення можливостей людей, останні
не  лише  отримують  контроль  над  безпосередніми  результатами,  але  й
зберігають  владу  формувати  бажані  соціальні  та  політичні  результати.
Університети  повинні  забезпечувати,  щоб  студенти  ставали  кращими
юристами,  дослідниками,  письменниками,  інженерами,  стратегами  та
підприємцями, використовуючи штучний інтелект.  Академічний персонал
повинен відповідно змінити й  покращити викладання за допомогою нових
інструментів освітніх технологій, сприяти глибшому навчанню.  ШІ – це і
стимул, і додатковий функціонал і одночасно – велика  відповідальність не
замінити  людський  внесок  та  інтелект,  а  розширити  індивідуальні  та
колективні  можливості.   Стійкість  закладів  вищої  освіти  зрештою
залежатиме від узгодження поточних амбіцій з можливостями ШІ: спільне
економічне  процвітання,  покращення  державних  послуг  та  розширення
особистих можливостей.
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